
Ekonomi Bakanlığından: 
DAHİLDE İŞLEME REJİMİNE İLİŞKİN İŞLEMLERİN BİLGİSAYAR VERİ 

İŞLEME TEKNİĞİ YOLUYLA YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ 
(İHRACAT: 2007/2)’DE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA 

DAİR TEBLİĞ (İHRACAT: 2015/2) 
(03.06.2015 T. 29375 R.G.) 

MADDE 1 – 1/4/2007 tarihli ve 26480 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan Dahilde İşleme Rejimine İlişkin İşlemlerin Bilgisayar Veri İşleme Tekniği 

Yoluyla Yapılmasına Dair Tebliğ (İhracat: 2007/2)’in 9 uncu maddesi aşağıdaki şekilde 

değiştirilmiştir. 
“MADDE 9 – (1) Elektronik ortamda düzenlenen dahilde işleme izin belgesi sahibi 

firmalar; belge kapsamındaki yurt içi alımlarda, özel fatura kapsamındaki ihracatta, 

ihracat sayılan satış ve teslimlerde ve belgeden belgeye teslimlerde, ilgili gümrük 

beyannamesi ve belge orijinal nüshasının ithalat bölümüne gerekli düşümü yapılan alıma 

ilişkin fatura kayıtlarının, dahilde işleme izin belgesinde kayıtlı bilgilerle uyumlu olması 

(rejim kodu, muafiyet kodu, satır kodu, gümrük tarife istatistik pozisyonu vb.) kaydıyla 

belge taahhüt hesabı kapatılıncaya kadar Bakanlık web sayfasından elektronik ortama 

aktarılmasından sorumludurlar. 
(2) Belge kapsamında ithalat gerçekleştirilirken Bakanlık ile Gümrük ve Ticaret 

Bakanlığı arasında elektronik bağlantıda aksaklık yaşanması nedeniyle Dahilde İşleme 

Rejimi Otomasyon Sistemince kontrol yapılamaması veya satır kodu değişikliği yapılması 

hallerinde oluşan miktar aşımları revize edilebilir ve revize edilen miktar dikkate alınarak, 

belge ihracat taahhüdünün kapatılmasına ilişkin diğer hususlar saklı kalmak kaydıyla, 

belge taahhüt hesabı kapatılır.” 
MADDE 2 – Aynı Tebliğe aşağıdaki geçici madde eklenmiştir. 
“Miktar aşımına ilişkin geçici uygulama 
GEÇİCİ MADDE 6 – (1) Bu maddenin yürürlük tarihi itibarıyla ihracat taahhüdü 

kapatılmamış dahilde işleme izin belgeleri kapsamında bu Tebliğin yürürlük tarihinden 

önce 9 uncu maddede sayılan haller nedeniyle bir aşım olması halinde bu aşım revize 

işlemine konu edilebilir ve revize edilen miktar dikkate alınarak, belge ihracat 

taahhüdünün kapatılmasına ilişkin diğer hususlar saklı kalmak kaydıyla, belge taahhüt 

hesabı kapatılır.” 
MADDE 3 – Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 
MADDE 4 – Bu Tebliğ hükümlerini Ekonomi Bakanı yürütür. 

 


